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A Könyvtártudományi Szakkönyvtár 2026. május 20-án tartotta a könyvtárszakmai eseménysorozat
huszonhetedik rendezvényét, amely a Kiskönyvtárak válaszai a változó világra címet viselte. 
 

A Könyvtártudományi Szakkönyvtár 2026. május 20-án, szerdán 10.30-kor tartotta a
Könyvtárosok dolgozószobája elnevezésű könyvtárszakmai eseménysorozat
huszonhetedik rendezvényét, amely a Kiskönyvtárak válaszai a változó világra [1] címet
viselte.  

 

Meghívott vendégeink ezúttal Adrián Renáta és Nógrádiné Vígh Krisztina, a kiszombori
Könyvtár, Információs és Közösségi Hely könyvtárosai, Haizler Lászlóné, a Büki Művelődési,
Sportközpont és Könyvtár intézményvezető-helyettese, valamint Szabó Gerda, a gyömrői Városi
Könyvtár könyvtárvezetője voltak. 

 

A találkozó a Ceglédbercelen megrendezett V. Könyvtári piknik [2] részeként valósult meg. A
kerekasztal-beszélgetés során a résztvevők betekintést nyújtottak a kiskönyvtárak helyi
közösségekben betöltött szerepébe, mindennapi működésükbe, valamint abba, hogyan viszonyulnak
a közösség tagjai a könyvtárakhoz és a szolgáltatásaikhoz.
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A részt vevő intézmények bemutatták településüket, könyvtárukat és annak sajátosságait, majd a 
könyvtári szolgáltatások kerültek fókuszba. A jelenlévők egyetértettek abban, hogy az évek során
jelentős változás történt a felhasználói szokásokban: a számítógép helybeni használata, a
kézikönyvek intenzív forgatása, valamint a CD- és DVD-kölcsönzés mára szinte teljesen háttérbe
szorult. A felhasználók többsége saját digitális eszközein keresztül veszi igénybe az internetes
szolgáltatásokat, így a könyvtáraknak is alkalmazkodniuk kellett az új igényekhez. 

A kultúra és a helyi tudás megőrzésében ugyanakkor továbbra is kiemelkedő szerepet töltenek
be a kiskönyvtárak. A résztvevők beszámoltak arról, hogy az intézmények egyik legfontosabb
feladata a helytörténeti dokumentumok gyűjtése, digitalizálása és digitális hozzáférhetőségének
biztosítása. A helyi közösségek tagjai aktívan támogatják ezt a munkát: családi fényképekkel,
dokumentumokkal és egyéb helytörténeti emlékekkel segítik könyvtárukat. Ez a közös munka
nemcsak az értékmentést szolgálja, hanem erősíti a közösségi összetartozás érzését is. 

A beszélgetés során hangsúlyossá vált, hogy a kisvárosi és kistelepülési könyvtárak a
közösségépítés meghatározó színterei. Vendégeink részletesen ismertették azokat a
programokat, amelyekkel rendszeresen várják az érdeklődőket. A könyvtárak heti szinten
szerveznek kulturális és közösségi eseményeket, kézműves-foglalkozásokat, olvasásnépszerűsítő
programokat, gyermekfoglalkozásokat és tematikus rendezvényeket. Kiemelték, hogy szoros
kapcsolatot ápolnak a helyi oktatási intézményekkel és fenntartóikkal, ennek köszönhetően
rendszeresen lehetőségük van az óvodás, alsó és felső tagozatos korosztálynak is programokat
biztosítani. 

A szakmai fejlődés lehetőségei szintén fontos témaként jelentek meg a beszélgetés során. A
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résztvevők elmondták, igyekeznek ott lenni online szakmai megbeszéléseken, továbbképzéseken és
konferenciákon. Ugyanakkor rámutattak arra is, hogy a kis létszámmal működő intézmények
esetében nehézséget jelent a helyettesítés megoldása, ezért a személyes jelenlétet igénylő szakmai
programokon való részvétel sokszor korlátozva van.  

A könyvtárosok terveikről és céljaikról is beszéltek. Kiemelték, hogy a jövőben is szeretnének
sokoldalú kulturális intézményként működni, valamint erősíteni szerepüket a helyi közösségek
életében. Fontos céljuknak tartják, hogy aktívan támogassák a helyi oktatási intézmények munkáját,
és hozzájáruljanak a tanulás, az olvasás és a kulturális értékek közvetítéséhez. 
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